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СИСТЕМНИЙ ПІДХІД В УПРАВЛІННІ РИЗИКАМИ ДІЯЛЬНОСТІ 
ПІДПРИЄМСТВА 

Щодня кожна людина стикається з ризиками, які виникають найчастіше не 

залежно від нього самого, наприклад, стихійні лиха, підприємницькі ризики або 

нещасні випадки. Таким чином, поняття ризик і людина, досить тісно пов'язане 

одне з одним. 

Під підприємницьким ризиком прийнято розуміти невизначеність 

результату наміченої підприємницької діяльності, що відображає ступінь успіху 

або невдачі діяльності підприємця в порівнянні із заздалегідь запланованими 

результатами [1, с. 137]. 

В ринкових умовах суб'єкти господарювання завжди знаходяться в 

стресових ситуаціях. Саме тому велике значення для підприємця грає пізнання 

природи ризику, тому що ні для кого не секрет, що будь-яка підприємницька 

діяльність цілком і повністю пов'язана з ризиком. При цьому ризики - це 

первинна ланка в процесі отримання прибутку, а прибуток вже вважається 

похідною частиною від ризику. 

В даний час значна кількість підприємств вже має цілі відділи, які 

присвячені аналізу ринкової кон'юнктури з метою подальшої розробки 

оптимальної стратегії розвитку підприємства. Методологія дослідження в 

рамках конкретної організації може бути різна, так як багато залежить від 

фінансових можливостей підприємства, компетенції відділу з управління 

ризиками і, природно, відношення керівництва до ризиків. 

У науковій літературі прийнято виділяти 5 методів щодо аналізу ризиків, а 

саме: бухгалтерський метод; метод внутрішнього аудиту; метод зовнішнього 

аудиту; метод фінансового аналізу; метод ризик-менеджменту. 
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В основу бухгалтерського методу аналізу ризику лежить упорядкована 

система щодо збору, реєстрації та узагальнення інформації за кожною операцією 

за звітний період в грошовому виразі. 

Основними об'єктами аналізу є майно організації, господарські операції, що 

здійснюються нею, і зобов'язання даної організації перед третіми особами 

(банки, постачальники, посередники і т.п.). 

Завдання, які вирішуються в рамках бухгалтерського методу: виявлення 

господарських резервів для розвитку підприємства; контроль господарських 

операцій; контроль використання ресурсів підприємством; контроль за 

дотриманням нормативних вимог та ін. 

Наступний метод оцінки ризиків - це бухгалтерський внутрішній аудит. 

Основна мета внутрішнього аудиту спрямована на отримання об'єктивної і 

незалежної оцінки та рекомендації щодо поліпшення господарських процесів в 

рамках підприємства, і зниження схильності до ризиків. Завдяки, використанню 

цього методу організація може збалансувати бізнес-процеси, що дозволить 

досягти поставлених цілей набагато швидше. 

Регулярно проведені внутрішні аудити на підприємстві можуть вирішити 

багато проблем. У процесі вирішення якої-небудь проблеми в рамках 

підприємства, менеджменту видаються рекомендації щодо оптимізації систем з 

контролю над ризиками. Більш того, аудитори можуть бути ініціаторами 

впровадження систем щодо контролю ризиків, або організації курсів для 

менеджменту з метою навчання їх правильним підходам мінімізації впливу 

ризиків на діяльність підприємства. 

Якщо внутрішній аудит проводить спеціалізований відділ на підприємстві, 

то зовнішній аудит проводиться зовнішнім аудитором або аудиторською 

фірмою, метою якої є перевірка достовірності бухгалтерських даних та 

фінансової звітності суб'єкта господарювання. При цьому це один з найбільш 

витратних методів, тому що вартість якісної перевірки підприємства може бути 

високою. 

Однак варто бути готовим до таких вкладень, тому що на виході після 
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проведеного всебічного аналізу аудитор надає рекомендації щодо оптимізації 

виробництва, податкової функції та ін. 

Фінансовий аналіз має на увазі проведення підприємством аналізу існуючих 

фінансово-економічних показників, оцінки фінансового стану і вартості його 

акцій на ринку, якщо це публічне акціонерне товариство. 

Основні завдання, які вирішуються в рамках фінансового аналізу: майновий 

аналіз підприємства; аналіз забезпеченості підприємства основними засобами; 

інвестиційний аналіз; аналіз фінансової стійкості та ін. 

Ризик-менеджмент - процес прийняття управлінських рішень щодо 

мінімізації збитку, що виникає під дією ризиків. Очевидно, що всі процеси 

протікають в умовах невизначеності, тому підприємцю доводиться переходити 

до аналізу ймовірності настання різного роду подій. На практиці відбувається 

експертний метод оцінки ризиків. Таким чином, після проведення оцінки 

менеджер може перейти до статистичного аналізу для подальшої обробки 

результатів, але при цьому отриманий результат не можна буде повністю 

інтерпретувати, так як аналіз відбувається у відриві від бухгалтерського обліку. 

З вище зазначеного зрозуміло, що кількість різних підходів до системи 

управління ризиками велика. Однак, слід зрозуміти просту істину - при аналізі 

ризиків важливий системний підхід. Це означає, що всі методи повинні бути 

використані в сукупності, так як це дозволить мінімізувати як ризики, так і 

похибки розрахунків, тим самим підвищивши результативність рішення, 

прийнятого підприємцем. 
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